Marco teórico-científico


Desde el punto de vista teórico, son numerosos los autores que han investigado sobre el bullying, sus diferentes formas y las estrategias de intervención que abarcarían al acosador, al acosado y a los alumnos que forman el grupo clase (los testigos). Debemos citar a Mª José Díaz Aguado, Rosario Ortega, Juan Carlos Torrego y Allan L. Beane entre otros. La intervención abarcará aspectos relacionados con la asertividad, las HH. Sociales, la empatía, la autoestima y la resolución pacífica de conflictos.

Según la tesis doctoral de la profesora Iztiar Irazabal de la Universidad de Navarra, Evaluación de la eficacia de un programa de prevención de conductas de riesgo en internet: un estudio con preadolescentes navarros de 6º de EP, publicada en septiembre de 2013, el uso de internet es masivo entre los preadolescentes y por término medio pasan una hora el día conectados en la red. Destaca que las chicas lo usan para sus relaciones sociales y los chicos más para acceder a los juegos on line. En la mayoría de los casos la conexión se hace desde los hogares y sin ningún tipo de control por parte de los padres. Uno de cada diez alumnos se relaciona en la red con amigos virtuales que no conoce (sobre todo en el caso de los varones). Llama la atención que más de un 13 % de estos alumnos han sido víctimas directas de los insultos de otros y otro 9% ha recibido amenazas por correo electrónico.

Como vemos este fenómeno ha adquirido unas proporciones de tal magnitud que afectan no sólo a los adolescentes y jóvenes, sino incluso a los alumnos de Educación Primaria. Esto es mucho más preocupante por cuanto los niños son menos cautos y poseen menos capacidad para reaccionar ante situaciones de acoso cibernético.

http://www.ciberbullying.com.

http://www.cyberbullying.us/.

http://www.chaval.es.

http://www.pantallasamigas.net.

http://www.portaldelmenor.es.
http://www.protegeles.com.
http://www.seguridadenlared.org.
www.internetsinacoso.com
www.beatbullying.org
www.educa.jcyl.es/ciberacoso/es/aplicaciones-descargas
RECOMENDACIONES GENERALES:

· Vigilar el uso de las redes sociales por parte de los hijos.

· Preguntarles sobre las amistades que mantienen en las redes.

· Estar al tanto de conductas nuevas que se presenten y que puedan darnos indicios de que nuestro hijo pueda estar siendo objeto de ciberbullying: desgana, ansiedad, vómitos, trastornos del sueño, miedos…

· Consultar con el centro educativo y con las amistades del alumno.

